

扫  
码  
看  
报

# “零距离办公”让居民在楼下“有求必应”

“全国岗位学雷锋标兵”汤国清：把荣誉当成鼓励，指引我们更好地服务群众



同组建的红色志愿者联盟，大家充分利用自己的长处和资源，积极服务社区居民，打造团结互助的和美邻里环境。近三年来，她参与志愿服务时长6500多个小时，个人捐资20多万元扶贫助学。

## 把办公桌搬到辖区各小区里

作为社区工作者，只有贴近群众才能了解大家的喜怒哀乐。2019年5月，汤国清在全市首试“零距离办公”，把自己的办公桌搬到辖区各小区里，现场开展政务服务咨询受理、纠纷调解、接听意见投诉。每月6天，定时与社区主任、网格员一起进居民小区“零距离办公”。同时，社区还推出“网格有约、十分钟知社区事”微话题，每晚8时和居民“约话”，在网格邻里群就各类社区事务答疑解惑。

“省公路局宿舍住户刘爹常年饱受楼上租户漏水之苦，多次上门沟通无效。”这是汤国清“零距离办公”接下的首单任务，她多次上门耐心跟楼上租户沟通，又辗转问到该租户外地女儿的电话，先后数十次与其沟通，最后请其女儿回长沙与父亲做工作，才彻底解决问题。

近3年，清水塘社区依托“共商共议烦心事”调解室，处理群众问题124个，办理实事好事97件，化解矛盾纠纷49起。文明创建、礼让斑马线、清堆物、除蟑螂、摆花坛……社区处处可见汤国清忙碌的身影。

“荣誉属于过去，我会把它当成鼓励，让它指引我们更好地为群众做好服务工作。”汤国清说。

■记者 丁鹏志

## 活动

## 形式多样学雷锋！孩子们在行动

本报3月5日讯 学习雷锋感人事迹，清扫学校周边马路，辅导同学功课……今天是第58个“学雷锋纪念日”，为了让学生走近“雷锋生活”，长沙各个学校组织开展了形式多样的“学雷锋活动”。

中午12点30分，长沙市周南秀峰学校的志愿者们准时到达校门口，分工、分组，明确任务，落实责任……在该校教育处滕奔老师的引领下，学校志愿者们准备对校园周边公共区域的垃圾、杂草、环境卫生死角等进行集中清理。

清扫街道、擦拭护栏，通过一个半小时的清扫，校园周边的环境焕然一新。“通过这次劳动让我们的校园周边卫生得到了改善，路面变得更加整洁，非常开心。”学生志愿者黎宁告诉记者，在他们劳动的过程中，还有不少周边的叔叔阿姨也加入到了志愿队伍，让他非常感动。

该校校长瞿林表示，雷锋精神留给大家的是永恒财富，更是永恒的美德，“今后，全校师生还将会继续开展好学雷锋志愿服务活动，让雷锋精神永远行动在路上。”

而在清水塘第三小学，学校举办了“学雷锋做好人”志愿服务活动启动仪式暨“学雷锋”志愿故事分享会。大队辅导员杨聪为学生们讲述了雷锋的故事，她说：“希望雷锋精神可以像种子那样深植在每位学生的心中。”

同时，为了让学生们理解“学雷锋”的含义，学校还邀请各年级的队员代表通过讲述自己或身边人学雷锋的经历和奉献社会的故事，表达他们传承雷锋精神，争当“雷锋志愿者”的真实感受。“今年学校会组织更多的学生投身到学雷锋志愿服务活动中来，培养队员们的社会责任感。”学校校长谢益林如是说。

■记者 杨斯涵 实习生 林心滢



小红花志愿服务基地志愿者刘艳婷与患儿一起欢乐互动。 何佳洁 摄

## 公益

## 爱心陪伴，长沙志愿者助力患儿走出困境

“送你一朵小红花”公益服务项目启动，欢迎广大爱心人士来参与

本报3月5日讯 2021年3月5日是我国第58个学雷锋纪念日，也是第22个“中国青年志愿者服务日”。今日上午，长沙血液中心联合湖南省儿童医院启动“送你一朵小红花”公益服务项目，帮助更多患儿走出困境、获得希望、融入社会。

今日上午，长沙血液中心在该院血液内科病房建立的小红花志愿服务基地揭牌。中心将每月两次固定派出8到10名志愿者前往该院血液内科开展志愿服务，为患儿们提供趣味教学、游戏陪伴等，让孩子们保持学习能力和社会交往能力，帮助他们顺利回

归学校、回归社会，让他们也能拥有一个美好、多彩的童年。

“白日依山尽，黄河入海流。欲穷千里目，更上一层楼。”血液内科病房内，5岁的白血病患儿萱萱（化名）一字一顿跟着身穿红马甲的志愿者念古诗词，“过年后从老家转院住进来的，她第一次看到这么多小孩子，还有新课本，脸上舒展了不少。”萱萱父亲说。

来参加活动的孩子都是血液内科病房患有白血病、地中海贫血等血液疾病的儿童。医护人员介绍，这些孩子抵抗力弱，大量的药物作用致使他们语言、运动等

诸多能力减退。

志愿服务期间，志愿者们将收集家庭困难患儿心愿，制作成心愿卡，面向社会大众征集心愿完成人，完成孩子们的心愿，给他们以爱的鼓励。

长沙血液中心宣传科科长杨驾财介绍，中心将在全市25个献血点摆放“加入小红花志愿服务活动吧”宣传牌，欢迎广大爱心人士参与其中，以自己的善行义举，鼓励带动身边群众加入志愿服务的行列，营造“人人学雷锋、人人都是志愿者”的浓厚社会氛围。

■记者 张洋银 通讯员 常杜

## 宣传

## AI加持，红色经典电影《雷锋》彩色版上映

雷锋剧院将循环播放 雷锋精神宣传插上科技的翅膀

本报3月5日讯 3月5日，是毛泽东等老一辈无产阶级革命家“向雷锋同志学习”题词发表58周年纪念日和第22个“中国青年志愿者服务日”。当天，红色经典电影《雷锋》数字修复媒资交接仪式，在雷锋纪念馆举行。这意味着，电影《雷锋》数字修复版正式落户雷锋纪念馆，今后，大家可以到这里观看《雷锋》的“彩色”版本了。

去年9月，省市相关部门全力启动“红色经典影像修复工程”，将《雷锋》这部红色经典影片作为首部修复的电影。《雷锋》是上世纪60年代拍摄的一部红色经典影片，激励着一代又一代人的成长。但受当时技术条件限制，全片为黑白。

“通过5G云、4K、AI修复上色等技术手段，《雷锋》从黑白变成了彩色，雷锋形象也更加立体生动。”马栏山视频文创园首席专家周苏岳告诉记者，过去90多天，大量的90后、00后在他这个

60后的带领下，完成了目前世界最高水平的一项工作——人工智能的神经网络上色，“而且，这些年轻人，在给《雷锋》上色的过程中，也深刻体会了雷锋精神，无异于一次洗礼。”

尽管黑白版本已看多遍，但听闻当天彩色版《雷锋》在这里“上映”，市民李高明还是第一时间赶到3楼的雷锋剧院。“感受‘红色经典+数字科技’的全新魅力。”观影结束后，他说，彩色版本效果更好，更容易受到当代年轻人的喜欢，“传承红色基因，讲好雷锋故事，多用年轻人喜闻乐见的方式效果更佳。”

“彩色版的雷锋为雷锋精神宣传插上科技的翅膀，也为广大观众提供了一道丰盛的精神大餐，今后每天都将在雷锋剧院循环播放。”雷锋纪念馆馆长余旭阳表示，雷锋纪念馆将以此次活动为契机，讲好新时代雷锋故事。

■记者 李成辉

## 消防在行动

娄底消防开展“我为群众办实事”知识科普活动

“大伯，这是我们的消防安全知识，您可以看看，平时在家一定要注意安全用火、用电、用气。”娄底市娄星区消防救援大队党委书记、政治教导员黄丹青将消防安全科普宣传资料送到群众手中。

3月4日，在娄星区洪源社区娄底市“3·5”学雷锋主题月活动现场，娄星区消防救援大队以党史学习教育引领消防知识科普活动，围绕“我为群众办实事”实践活动主题，开展学党史知党恩、办实事消防科普进社区、守护“空巢”老人免费发放灭火器等消防科普宣传和为“空巢”老人送平安一系列活动。让人民群众在“家门口”接受党史教育，学习消防安全知识，从群众看得见、摸得着的小事实事入手，让“学党史、悟思想、办实事”活动有机统一、相互促进，将温暖和平安传递到每一位群众的心里。

■通讯员 吴红